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Zápis z porady Ministerstva vnitra 
s řediteli krajských úřadů a Magistrátu hlavního města Prahy 

ze dne 2. prosince 2020, 
Ministerstvo vnitra ČR, Praha Centrotex 

videokonferenčně 09:30 hodin  
 

Porada Ministerstva vnitra s řediteli krajských úřadů a Magistrátu hlavního města Prahy, která se 
konala dne 2. prosince 2020, byla z důvodu epidemiologické situace uskutečněna formou 
videokonference. Poradu Ministerstva vnitra s řediteli krajských úřadů a Magistrátu hlavního města 
Prahy zahájila ředitelka odboru veřejné správy, dozoru a kontroly, Ing. Marie Kostruhová, která 
přivítala všechny přítomné a představila nového náměstka ministra vnitra pro řízení sekce legislativy, 
státní správy a územní samosprávy, pověřeného řízením, Mgr. Petra Vokáče.  

Pan náměstek ve svém úvodním slově přivítal všechny přítomné včetně nového ředitele 
Magistrátu hlavního města Prahy, pana Ing. Martina Kubelky, Ph.D. a seznámil je s programem 
porady. Následně sdělil aktuální informace z oblasti voleb.  
 
Aktuální informace z oblasti voleb 

Mgr. Petr Vokáč, náměstek ministra vnitra poděkoval ředitelům a ředitelkám krajských úřadů 
za příkladnou spolupráci během celého roku 2020 na přípravě a realizaci voleb, zejména s ohledem 
na zvláštní způsoby hlasování pro osoby v izolaci, nebo karanténě z důvodu onemocnění covid-19. 
Doplnil, že v řešení jsou ještě některé otázky financování, které budou v řešení ve spolupráci 
s Ministerstvem financí. Připomněl, že odbor voleb již nyní zahájil počáteční fáze příprav na volby 
do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, které se budou konat na podzim roku 2021. I v těchto 
volbách bude nutné připravit na podkladu jednorázového zákona č. 350/2020 Sb. úpravu zvláštních 
způsobů hlasování. V této souvislosti osloví ministerstvo od počáteční fáze i krajské úřady a promítne 
zkušenosti z aplikace zvláštních způsobů hlasování z posledních voleb. Očekává se též v brzké době 
svolání koordinační porady se zástupci krajských úřadů  k následujícím volbám (cca ve druhé polovině 
února 2021).  

Příspěvek na výkon státní správy 

Ing. Mgr. David Sláma, ředitel odboru strategického rozvoje a koordinace veřejné správy 
poskytnul informace k příspěvku na výkon státní správy poskytovaný obcím, krajům a hl. m. Praze. 
Seznámil přítomné s webovou aplikací, s vývojem výše příspěvků, s dopady změn pro kraje a dalšími. 
Na podrobnosti odkazujeme v příloze č. 1. 

Dotazy a komentáře 

Ing. Jaroslav Folprecht (Pardubický kraj) ocenil podporu nárůstu příspěvku na výkon přenesené 
působnosti směrem ke krajům, zároveň zmínil nedofinancovanost, zejména vzhledem 
k epidemiologické situaci v roce 2020. Zdůraznil mimořádnost snižování celkového objemu rozpočtu 
krajů. Požádal, aby vedle příspěvku bylo jednáno také o mimořádném příspěvku ke kompenzaci dané 
situace, zejména v souvislosti se snižováním personálních stavů. 
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Ing. Mgr. David Sláma sdělil, že role Ministerstva vnitra ohledně kompenzací v souvislosti 
s rozpočtem je v pravomoci politiků v Senátu a Poslanecké sněmovně. Poukázal na snahu státu, aby 
k radikálnímu omezení státní správy nedocházelo. 

Mgr. Ing. Zdeněk Kadlec, dr. h. c. (kraj Vysočina) upozornil na problém zpracovávání analýzy RIA, 
v mnoha případech nejsou kompletní. Žádal o vzájemnou podporu Ministerstva vnitra a krajů, a také 
co nejvíce zapojení obcí k dopracování dopadů přijímaných zákonů.   

Ing. Mgr. David Sláma sdělil, že Ministerstvem vnitra byla zpracována metodika, která je 
schválena usnesením vlády a dopisem náměstka odesílalo Ministerstvo vnitra na jednotlivé 
legislativní náměstky jednotlivých rezortů.  

Mgr. Martina Vránová (Karlovarský kraj) poznamenala, že nejdůležitější dokumenty v posledním 
roce, které mají vliv na finanční prostředky pro územně samosprávné celky, do poradních komisí 
legislativní rady vlády nejdou.  

Ing. Jaroslav Folprecht (Pardubický kraj) požádal, aby na jednotlivá rizika, která uvedl, 
Ministerstvo vnitra upozornilo Ministerstvo financí. 

Ing. Marie Kostruhová přislíbila, že Ministerstvo vnitra upozorní na danou skutečnost 
Ministerstvo financí dopisem náměstka. 

 

Vyhodnocení situace v období nouzového stavu z pohledu legislativy, 
aktuality z legislativy 

JUDr. Vít Šťastný, ředitel odboru legislativy a koordinace předpisů Ministerstva vnitra, informoval 
o vývoji aktuálních legislativních úkolů, jejichž gestory je Ministerstvo vnitra. V první řadě poukázal na 
to, že vláda schválila novelu zákona o obcích, zákona o krajích a zákona o hl. m. Praze, která výslovně 
umožní distanční účast na jednání zastupitelstev a rad územních samosprávných celků. V souvislosti 
s dosud neprojednanou novelou zákona o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich připomněl 
povinnost zpracovat přehled přestupků za rok 2020; rovněž apeloval, aby se úředníci vykonávající 
přestupkovou agendu hlásili u Institutu pro veřejnou správu na zkoušku z přestupků (za tím účelem 
IVS připravil harmonogram zkoušek na rok 2021 a 2022 s tím, že byl posílen okruh zkušebních 
komisařů, kteří budou zajišťovat i výjezdy do území). Z dalších legislativních úkolů byla zmíněna 
zejména novela krizové legislativy, návrh zákona o Sbírce právních předpisů ÚSC a některých 
správních úřadů, novela zákona o svobodném přístupu k informacím, nový zákon o občanských 
průkazech a některé aktuálně přijaté vyhlášky upravující působnost vybraných obcí (matriky, 
vidimace a legalizace, Czech POINTy). 

 

Elektronická identifikace, Katalog služeb 

Ing. Roman Vrba, ředitel odboru eGovernmentu Ministerstva Vnitra poskytl informace 
k Elektronické identifikaci a Katalogu služeb. V návaznosti na sdělení detailů se uskuteční v lednu 
roku 2021 formou videokonference v Praze Centrotex seminář na téma Katalog služeb. Termín 
konání semináře bude dohodnut odborem eGovernmentu s odborem veřejné správy, dozoru a 
kontroly.  
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Oblast vzdělávání 

Mgr. Jan Roneš, vedoucí oddělení vzdělávání územní veřejné správy seznámil přítomné 
se vzděláváním úředníků ÚSC distančním způsobem (nejen) v době nouzového stavu. Na podrobnosti 
odkazujeme v příloze č. 2. 

 

Standardy výkonu kontrol 
Ing. Bc. Tomáš Pösl, vedoucí oddělení kontroly informoval o spolupráci oddělení kontroly 

a oddělení vzdělávání územní veřejné správy na miniprojektu, jehož cílem je zmapovat, zda úředník 
má, či nemá zvláštní odbornou způsobilost. Ing. Marie Kostruhová poznamenala, že miniprojekt 
vzešel z diskuze v letošním roce, kdy se ukázaly problémy, kde ne všichni úředníci obcí, kteří mají 
povinnost mít absolvovanou zkoušku odborné způsobilosti, tuto zkoušku absolvovanou mají. V této 
věci požádal Ing. Bc. Tomáš Pösl o spolupráci krajské úřady, zda by při kontrolách výkonu přenesené 
působnosti v obcích v daných agendách pomohli zmapovat, zda úředník má, či nemá zvláštní 
odbornou způsobilost. Byl zpracován podklad, kde je uvedeno, jak by měl daný kontrolní orgán 
postupovat. Jsou připraveny příklady souvisejících textů do protokolu o kontrole a tabulka, ve které 
se bude sledovat podle správních činností počet kontrol, kdy byly kontroly provedeny a počet 
porušení zákona u obcí I., II., III. V prvním čtvrtletí roku 2022 bude projekt vyhodnocen. 

Dále seznámil přítomné se standardy kontrol výkonu přenesené působnosti a poděkoval 
za spolupráci a zaslané připomínky. Na podrobnosti odkazujeme v příloze č. 3. 
 

Aktuální informace ke sbírce právních předpisů  
Ing. Bc. Miroslav Veselý, vedoucí oddělení dozoru odboru veřejné správy, dozoru a kontroly 

informoval o aktuálním stavu přípravy Sbírky právních předpisů ÚSC a některých správních úřadů. 
Návrh zákona o Sbírce právních předpisů a doprovodného změnového zákona byly dne 
13. listopadu 2020 schváleny Poslaneckou sněmovnou Parlamentu České republiky a aktuálně jsou 
projednávány Výborem pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí (garanční výbor) 
a Ústavně-právním výborem Senátu Parlamentu České republiky. V rámci projednávání v Poslanecké 
sněmovně bylo zřízení Sbírky odloženo na 1. leden 2022. V případě, že bude legislativní proces 
probíhat bez problémů, lze očekávat vyhlášení obou zákonu ve Sbírce zákonů v lednu roku 2021. 
Ministerstvo vnitra tak bude mít necelý rok na vybudování informačního systému, jeho otestování 
a proškolení všech vkladatelů vyhlašovaných právních předpisů a zveřejňovaných právních aktů, jakož 
i dozorových orgánů a dalších subjektů veřejné správy. V současné době Ministerstvo vnitra aktivně 
pracuje na přípravě technického řešení Sbírky, nastavení funkcionalit systému a formátu vkládaných 
metatdat. V této souvislosti je nezbytné poděkovat krajským úřadům za součinnost poskytnutou 
Ministerstvu vnitra v rámci pracovních skupin vytvořených k jednotlivým typům vkládaných právních 
předpisů a aktů. Nicméně Ministerstvo vnitra považuje za žádoucí, aby nastavená spolupráce 
s krajskými úřady pokračovala i nadále, s cílem vytvořit funkční a uživatelsky přívětivý informační 
systém. O dalším vývoji  legislativního zakotvení Sbírky právních předpisů, jakož i přípravě 
technického řešení budou ředitelé krajských úřadů informováni v rámci dalších pravidelných porad.  
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Závěr  
     Ing. Marie Kostruhová přítomné informovala o termínu příští porady, jež se bude konat dne 
3. února 2021 v Praze, v budově Centrotex. Poděkovala všem vystupujícím, hostům a účastníkům 
porady za účast. Zároveň vyzvala přítomné účastníky porady k zaslání případných témat na další 
poradu.  
 
Dohodnuté závěry z porady 

• V souvislosti s příspěvkem na výkon státní správy iniciovat dopis náměstka Ministerstva 
vnitra na Ministerstvo financí 

• Termín semináře Katalog služeb bude upřesněn po domluvě s Ing. Romanem Vrbou 
• Standardy kontrol budou do 15. prosince 2020 zaslány všem krajským úřadům 

 
 
 
 
Termín konání příští porady: 3. února 2021, Praha Centrotex 
Případné náměty na poradu zasílat na e-mail: odbordk@mvcr.cz 
 
 
Schválil: Mgr. Petr Vokáč, náměstek ministra vnitra pro řízení sekce legislativy, státní správy 

a územní samosprávy, pověřen řízením 
 
Praha  
 
Zpracoval: odbor veřejné správy, dozoru a kontroly Ministerstva vnitra 
 
 
Seznam příloh 
 

1. Ing. Mgr. David Sláma – Prezentace Příspěvek na výkon státní správy poskytovaný obcím, 
krajům, hl. městě Praze 
 

2. Mgr. Jan Roneš – Prezentace Vzdělávání úředníků ÚSC distančním způsobem (nejen) v době 
nouzového stavu 

3. Ing. Bc. Tomáš Pösl 

• Doporučení pro krajské úřady a Magistrát hlavního města Prahy při kontrolách výkonu 
přenesené působnosti obcí (městských částí v případě hl. města Prahy)  

• Prezentace - Doporučení pro KÚ - zaměření kontrol KÚ vůči obcím (problematika ZOZ); 
Standardy kontrol výkonu přenesené působnosti obcí 

mailto:odbordk@mvcr.cz
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